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Lyoness - beslutning om utsatt iverksetting av vedtak med pålegg om stans

Vi viser til brev av 7. j uni 2018 fra myWorld Norway AS og Lyoness Europe AG v/advokat Olav Kolstad
til Lotte rinemnda med begjæring om utsatt iverksetting av Lotteritilsynets vedtak av 31. mai 2018 med
pålegg om stans av Lyoness sin virksomhet i Norge . Lotterinemnda har i e - post av 11 . juni 2018 forelagt
begjæringen for Lotteritilsyn et med frist til 13. juni 2018 med å inngi kommentarer.

Lyoness har ogs å den 8. juni 2018 fremsatt begjæring overfor Oslo byfogdembete o m midlertidig
forføyning , og Lotterit ilsynet har hatt dialog med Regjeringsadvokaten v/advokat Inger Skog Hauge om
denne saken.

Lotteritilsynet har på bakgrunn av henvendelsen fra Lotterinemnda foretatt en vurdering av om vi kan
treffe beslutning om å gi Lotteritilsynets vedtak av 31. mai 2018 utsatt iverksetting.

Lotteritilsynet fattet 31. mai 2018 vedtak om at Lyoness umiddelbart må stanse all drift av, deltakelse i og
utbredelse av virksomheten i Norge da den er i strid med lotteriloven § 16 andre ledd jf. første ledd .
Under tvil fa nt Lotteritilsynet grunnlag for å gi utsatt iverksetting av vedtaket for eksisterende deltakeres
bruk av fordelskort og eventuell faktisk utbetaling av rabatter som den enkelte deltaker opparbeider seg
på bakgrunn av egen handel hos eksisterende lojalitets bedrifter frem til klagefristen utløper jf.
forvaltningsloven § 42. I vurderingen la Lotteritilsynet lagt vekt på at det er begrenset forvaltnings - og
domstolspraksis på området. Lotteritilsynet vurderte men fant på vedtakstidspunktet ikke grunnlag for å
g i utsatt iverksetting for andre deler av vedtaket og for et lengre tidsrom . I vedtaket opplyste
Lotteritilsynet at Lyoness kunne anmode Lotteritilsynet om å gi vedtaket ytterligere utsatt iverksettelse , jf.
forvaltningsloven § 42.

myWorld Norway AS og Ly oness Europe AG har ikke anmodet Lotteritilsynet om å g i vedtaket
ytterligere utsatt iverksetting. Lotteritilsynet har heller ikke mottatt en klage i saken fra myWorld Norway
AS og Lyoness Europe AG, men har fått informasjon fra Regjeringsadvokaten v/Ingri d Skog Hau ge om
at Lyo n e ss v/advokat Hallvard Gilje Aarseth har opplyst at Lyoness vil klage på Lotteritilsynets vedtak.
Vi legger derfor til gru nn for vår behandling av begjæringen om utsatt iverksetting at Lyoness vil
fremsette klage innen klagef risten s utløp.
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Av hensyn til videre klagebehandling har Lotteritilsynet funnet grunnlag for å gi Lotteritilsynets v edtak
av 31. mai 2018 utsatt iverksetting, jf. forvaltningsloven § 42.

Etter en helhetsvurdering gir Lott eritilsynet utsatt iverksetting av vedta ket til en klage er behandlet
av Lotteritilsynet , jf. forvaltningsloven § 42 . Vi gir uts att iverksetting på følgende vilkår:

1. Lyoness kan ikke verve nye salgsrepresentanter og lojalitetsbedrifter til omsetningssystemet.
2. Lyoness kan ikke selge rabattkuponger og andeler i kundeskyer.

Lotteritilsynet har ikke vurdert om vi vil gi vedtaket utsatt iverksetting frem til en klage er behandlet hos
Lotterinemnda. Bakgrunnen for dette er at vi per dags dato ikke har mottatt en klage , og at det er først når
vi har vurdert en klage at vi kan ta stilling til om klagen gir grunnlag for å opprettholde, endre eller
omgjøre vedtaket som er fattet, og videre om det er Lotteritilsynet eller Lotterinemnda som er nærmest til
å vurdere om vedtaket sk al gis ytterligere utsatt iverksettelse.

Lotteritilsynet understreker at det fortsatt er tilsynets vurdering at Lyoness er et ulovlig pyramidelignende
omsetningssystem etter lotteriloven § 16 andre ledd. Vi finner også grunnlag for å understreke at vi
for tsatt ser svært alvorlig på saken.

Vi forventer at Lyoness informerer deltakerne om at Lotteritilsynet har fastslått at virksomheten til
Lyoness er ulovlig pyramidevirksomhet. Det er ulovlig å delta i pyramidevirksomhet og det kan st r affes
med bøter eller fengsel inntil tre år jf. lotteriloven § 17. Vi forventer også at Lyoness ikke åpne r for nye
typer innbetalinger fra deltakerne i perioden frem til en klage er mottatt og behandlet av Lotteritilsynet. I
denne sammenheng vises til at Lotteritilsynet etter vedtaket av 31. mai 2018 har mottatt mange tips som
indikerer at Lyoness nå tilbyr norske deltakere å foreta innbetalinger til Lyoness for å konvertere andelene
de har i kundeskyene til en ny kundesky som Lyoness omtaler som Prosjekt X. Lotteritilsynet har videre
mottatt tips som indikerer at Lyoness vil innføre kryptovaluta i omsetningssystemet. Vi forventer også å
motta informasjon fra Lyoness dersom det har blitt eller vil bli gjort endringer i virksomheten frem til
klagen blir behandlet av Lotteritilsyn et.

Avslutningsvis gjør Lotteritilsynet oppmerksom på at vi ikke har mottatt informasjon fra Lyoness om at
de har informert deltakerne om vedtaket og konsekvensene av det som bedt om i Lotteritilsynets vedtak
av 31. mai 2018.

Med hilsen

Silje Sægrov Amble
seniorrådgiver Monica Alisøy Kjelsnes

seniorrådgiver
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